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	KUDEATZEKO ARDURA EMANEZ KANPOKO ENPRESETARA ATERA DIREN ADMINISTRAZIO JARDUERAK

 (2018ko iraileko egoera)




· Aplikazio informatiko batzuk sortzea sailerako eta beste batzuk egokitzea araudi berrietara (kudeatzeko ardura Arabako Kalkulugunea, SAri AKGSA eman zaio)

· Sailari aholkularitza lanak egin eta laguntza teknikoa ematea eta, era berean, Aldundiko informazio sistemetan informatikako garapen berriak egitea, gainerako erkidego autonomoarekin integratuak (kudeatzeko ardura HAZI fundazioari eman zaio)

· Lekuan bertan zuzeneko laguntzen kontrola egitea Araban (Kudeatzeko ardura TRAGSA taldeari eman zaio)

· Laguntza teknikoa ematea Arabako Lurralde Historikoko baso lurren erabilera aldatzeko aurkeztu diren hirurogeita hamar eskaeratan. (Kudeatzeko ardura TRAGSA taldeari eman zaio)

· Gaubeako 3. sektoreko lurzatien bateratzearen (2. fasea) akordioa idaztea (Kudeatzeko ardura TRAGSA taldeari eman zaio)

· Gaubeako 1. sektoreko lurzatien bateratzearen (2. fasea) akordioa idazteko laguntza teknikoa (Kudeatzeko ardura TRAGSA taldeari eman zaio)

· Gaubeako lurzatien bateratzearen (2. fasea) II. sektoreko bide sarea eraikitzea (Kudeatzeko ardura TRAGSA taldeari eman zaio)






